

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дозморова Валерия Александровича

«Профессионально-техническое образование в Крыму в советский период (1921 –

1991 гг.)», представленную к защите на соискание учёной степени кандидата

исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Актуальность темы диссертационного исследования несомненна. Анализ советского опыта профессионально-технического образования в Крыму может быть полезен для современной системы профессионального образования. Выявление успешных практик и ошибок прошлого поможет оптимизировать систему подготовки кадров для экономики Крыма в настоящем и будущем. Несмотря на значимость темы, комплексного исследования профессионально-технического образования в Крыму в советский период до сих пор не проводилось. Существующие работы затрагивают отдельные аспекты, но не дают целостной картины развития системы. Изучение истории профессионально-технического образования в Крыму способствует формированию уважения к труду, профессионализму и истории региона. Это особенно важно для молодежи, которая должна понимать, как развивалась экономика Крыма и какие люди внесли вклад в его развитие.

Автореферат диссертации В.А. Дозморова наглядно свидетельствует, что автором проведен обстоятельный анализ историографии по теме диссертационного исследования. Источниковая база включает в себя разнообразный перечень документов и материалов из местных и центральных архивов. Диссертант опирался на серьёзный методологический инструментарий.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам работы, а также отражают полученные результаты.

Диссертационное исследование включает в себя введение, три главы, которые разделены на 6 параграфов, заключение, список использованных источников и литературы, приложения.

Основное содержание работы способствует формированию представлений о системе профессионально-технического образования в Крыму в 1921 – 1991 гг.

Хотелось бы рекомендовать автору более подробно рассмотреть деятельность выпускников системы профессионально-технического образования Крыма, а также преподавателей, воспитателей и мастеров производственного обучения, многие из них внесли выдающийся вклад в становление и развитие системы профессионально-технического образования в регионе.

Однако данная рекомендация не влияет на общее положительное впечатление от работы.

Результаты исследования В.А. Дозморова были аprobированы в выступлениях на 15 научных конференциях, две из которых имеют международный статус, восемь — всероссийский. Также результаты диссертационного исследования нашли отражение в 24 научных публикациях общим объёмом 17,35 п.л., в том числе — 9 статьях в ведущих научных рецензируемых изданиях по перечню ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации (2 из которых относятся к категории К 1).

Представленный автореферат в полной мере отражает результаты диссертационного исследования «Профессионально-техническое образование в Крыму в советский период (1921 – 1991 гг.)», которое в полной мере соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями и дополнениями), а его автор — Дозмиров Валерий Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Отзыв представлен в диссертационный совет Д 24.2.320.01 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный университет».

Могаричёв Юрий Миронович,

доктор исторических наук по специальности 07.00.06 – Археология, заведующий кафедрой социального и гуманитарного образования Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Республики Крым «Крымский республиканский институт постдипломного педагогического образования».

Адрес: 295026, РФ, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Ленина, 15.

Телефон: +7 3652 24-85-59

E-mail: krippo.kaf.sgo@mail.ru

Дата: 06.05.2025 г.

